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11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszdleges.

A 1I. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott fel-
adat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar
szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a kitlizott sorrend szerinti legutolso feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet €s barmilyen négyjegyti fliggvénytablazatot hasznalhat, mas elektroni-
kus vagy irasos segédeszkdz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pont-
szam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévetheték legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket
(pl. Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég
csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell.
Egyéb tétel(ek)re valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast
minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban
az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando vélaszt) szoveges megfogalmazasban
is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil a ceruzaval
irt részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet
athaz, akkor az nem értékelhetd.

. Minden feladatnak csak egy megoldasa értékelhet6. Tobb megoldasi probalkozas esetén

egyértelmiien jeldlje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Legyen az x pozitiv valos szam.

a) Hatarozza meg x értékét tigy, hogy a 27 és az x szamtani kozepe 6-tal nagyobb le-
gyen, mint a mértani kdzepiik!

b) Dontse el, hogy igaz vagy hamis az alabbi allitas! Valaszat indokolja!
Ha x > 27, akkor a 27-nek és az x-nek a mértani kozepe kisebb a két szam szamtani
kozepénél.

¢) Fogalmazza meg az eldbbi allitas megforditasat, és hatarozza meg a megforditott
allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)! Vélaszat indokolja!

a) 6 pont
b) 3 pont
c) 3 pont

0.: 12 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhatd iires négyzetbe!

9. a) Egy szamtani sorozat elsé tagja 4, differenciaja 5.
Egy mértani sorozat elsd tagja 3, hanyadosa 2.

Az 1000-nél kisebb pozitiv egészek koziil egyet véletlenszeriien kivalasztunk. Mek-
kora a valdszinlisége, hogy olyan szamot valasztottunk, amely tagja valamelyik so-

rozatnak?

Valaszat £ alakban adja meg gy, hogy p és ¢ pozitiv egészek és relativ primek

q
legyenek!

b) Harom teljes graf pontjainak szama egy novekvd szamtani sorozat harom egymast
kovetd tagja. Igazolja, hogy a harom graf éleinek szama ekkor nem lehet egy szam-

tani sorozat harom egymast kovetd tagja!

(Teljes graf: olyan egyszeri graf, melynek barmely két pontja kozott van él.)

a) 9 pont
b) 7 pont
0.: 16 pont
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2. Adamék kerti zuhanyozéjanak tartalya egy feketére festett, forgashenger alaki, acélle-
mezbdl késziilt hordd. A henger atméréje 50 cm, magassaga 80 cm.

a) Szamitsa ki a hord6 térfogatat és felszinét! (A lemez vastagsaga a hordo méreteihez
viszonyitva elhanyagolhat6.) A térfogatot egész literre, a felszint egész négyzetde-

ciméterre kerekitve adja meg!

A megadott méretli hordot Ggy szerelik fel, hogy a forgas-
tengelye vizszintes legyen. Ebben a helyzetben — a beémld
nyilas miatt — csak 40 cm magassagig lehet feltolteni viz-
zel.

b) A teljes térfogatanak hany szazalékaig tolthet6 fel a
vizszintes tengelyt tartaly?

a) 4 pont
b) 10 pont
0.: 14 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszaimat irja be a 3. oldalon talalhatd iires négyzetbe!

8. Egy szinhazban a jegyek az ., a II. vagy a III. 4rkategéridba tartoznak. Az egyik esti

szama a masik két arkategoriaba tartozd jegyek egyiittes szamanak kétharmada, az
L., illetve I1. arkategoriaju jegyek szamanak aranya pedig 9:11 volt.

a) Hany jegyet adtak el az egyes arkategoriakban?

Egy varrom teriiletén szabadtéri szinhazat alakitanak
ki. A tervrajz szerint a téglalap alaku szinpadot az
egyik bastya félkor alakban elhelyezked6 falmaradva-
nyai k6zé helyeznék el. A bastya belsé atmérdje
12 méter. (Az abran a tervrajz egy részlete lathato: O a
felkor kozéppontja, a téglalap csticsaba vezetd sugar

i

és az atmérd kozotti szog pedig a; 0<a <E )

9]

b) Hogyan kell megvalasztani az o szoget, hogy a szinpad teriilete a lehet6 legnagyobb

legyen? Mekkora ez a legnagyobb teriilet?

a) 6 pont
b) 10 pont
0.: 16 pont
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3 . g ,  r . Indulis idépontja
. Egy kisvaros vasttallomasarol munkanapokon 16 vonat in- [Tmenetrend omolegean | 1656
dul, ezek indulasi idépontjarol kimutatast vezetnek. A mel- | szerint vee (perc)
1ékelt tablazat ezt mutatja egy adott munkanap esetében. 2;2 2;(3) (])
A vasttvallalat pontossagra vonatkozo elirasa szerint mun- 8: 10 8: 10 0
kanapc.)kon a vonatok legalabb egyharmadanak pontosankell ¢35 338 6
indulnia az allomasrol, tovabba a késéseknek sem az atlaga, 10:10 10:15 5
sem a medianja nem haladhatja meg a 3 percet. 10:32 10:37 5
12:10 12:10 0
a) Legfeljebb hany perc késéssel indulhat a valasztott [ 12:32 12:35 3
munkanapon az utolso két vonat, hogy mindegyik el6- ii:;g ii:}tg g
iras t'eljresuljon?, N ' ' 1610 1617 7
(A késéseket egész percekben mérik, a pontos indulast [~ 1435 16:32 0
0 perces késésnek szamitjak, a vonatok a menetrendben 18:10 18:14 4
el6irt indulasi idépontjuknal korabban nem indulhat- | 18:32 18:32 0
nak el.) 20:10
20:32

Egy kiilfoldi utazas teljes arti vastti menetjegye tavaly 209 eurdba keriilt. A menetjegy
arét fél évvel ezeldtt p eurdval felemelték, majd a mult héten p szazalékkal csokkentettek
(p > 0). Igy a menetjegy ara 189 euro lett.

b) Hatérozza meg p értékét!

a) 7 pont

b) 7 pont

0.: 14 pont

irasbeli vizsga 1612 8/24 2016. oktober 18. irasbeli vizsga 1612 17/24 2016. oktober 18.



Matematika — emelt szint Azqnlosité
jel:

HNRRRNNRNNNEEE

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhatd iires négyzetbe!

7. Adott a valos szamok halmazan értelmezett f és g fliggvény:
S(x)=x*-2 & g(x)=10+10x—x>.

a) Oldja meg a valds szamok halmazéan az | f(x) + g(x)| > 8 egyenl8tlenséget!

b) Igazolja, hogy a [2; 8] intervallumon az f'és a g fliggvény is csak pozitiv értékeket
vesz fel!

¢) Hatarozza meg azt a ¢ valds szamot a [2; 8] intervallumban, amelyre teljesiil, hogy
az f fliggvény gorbéje alatti teriilet a [2; £] intervallumon megegyezik a g fiiggvény
gorbéje alatti teriilettel a [#; 8] intervallumon.
(Egy [a; b] intervallumon folytonos fiiggvény gorbéje alatti teriilet ezen az interval-
lumon megegyezik az x tengely, az x = a, az x = b egyenletli egyenesek ¢és a fligg-
vény grafikonja altal meghatarozott sikidom tertiletével.)

a) 4 pont
b) 5 pont
¢) 7 pont

0.: 16 pont
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4. Egy kis boltban harom kiilénb6z8 izesitésti csokoladé kaphaté: epres, malnés és naran-

CSOS.

a) Ha Osszesen 6t tabla csokoladét akarunk ebben a boltban vasarolni, és csak az izesi-
téseket vessziik figyelembe, akkor hany kiilonb6z6 lehetéségiink van?

A Finom csokoladé csomagolasan az all, hogy a tomege 100 g. A gyartd cég a sajat meg-
bizhatdsagat igy reklamozza: 99,9% annak a valodszintlisége, hogy egy csokoladészelet

tomege legalabb 100 gramm.

b) Ha a reklam allitasa igaz, akkor legalabb hany szelet Finom csokoladét kell (vélet-
lenszeriien) vasarolnunk ahhoz, hogy legalabb 0,05 valoszintiséggel legyen kozottiik

100 grammnal kisebb tomegi is?

(Szamitasaiban a vasarlast modellezze visszatevéses mintavétellel!)

a) 5 pont
b) 6 pont
0.: 11 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhatd iires négyzetbe!

6. A 1l. b osztaly a kovetkezé tanévre nyolc kdtelezd olvasmanyt kapott. Ezek koziil kettd
ugyanannak a szerzonek a munkaja, a tébbi szerzének csak egy-egy konyve van az ol-
vasmanyok kozo6tt. Andi még nyaron szeretne elolvasni a nyolc konyv koziil harmat. A
nyarat a nagysziileinél tolti, ezért a kivalasztott harom konyvet magaval viszi.

a) Hanyféleképpen valaszthatja ki Andi, hogy melyik harom konyvet vigye magaval,
ha azt szeretné, hogy a harom kényv harom kiilonb6z6 szerzé miive legyen?

Az osztaly tanuloi koziil hatan: Andi, Barbara, Csilla, Dani, Elek és Feri moziba mennek.

b) Hanyféleképpen iilhetnek le hat egymas melletti székre tigy, hogy semelyik két lany

ne {iljon egymas mellett?

Harom lany és n fiu véletlenszeri elrendezésben leiil egy sorba.

¢) Hatarozza meg n értékét, ha L6 annak a valdsziniisége, hogy a harom lany egymas

mellett Gl!
a) 4 pont
b) 4 pont
) 8 pont
0.: 16 pont
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II.

Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talilhato iires négyzetbe!

5. a) Adjamegaz 5x> +5y> —14x+22y—11=0 egyenleti kor kdzéppontjat és sugarat!

Adott a k kor, amelynek kozéppontja a K(-5; 7) pont, és a sugara 10 egység. Ezen a
koron beliil adott az A(—4; 14) pont.

b) {irja fel annak az 4 ponton 4thalado e egyenesnek az egyenletét, amely merdleges a
KA szakaszra!

¢) Hatarozza meg a k kor e egyenesre illeszkedd hurjanak hosszat!
A koordinata-rendszer P(x; y) pontjat racspontnak nevezziik, ha x és y egész szamok.

d) Hany racsponton megy at a k korvonal?

a) 3 pont
b) 3 pont
c) S pont
d) 5 pont
0.: 16 pont
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